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Науковий керівник – Гунько Л.А., кандидат економічних наук, доцент
кафедри землевпорядного проектування

В основу проектування екомережі закладаються як флористичні,
фауністичні, геоботанічні, біоценотичні, так і ландшафтні критерії, оскільки
різні ієрархічні рівні організації живого покриву характеризуються різними
механізмами підтримки біорізноманіття.

Формування екологічних видів землекористування дозволить розв’язати
одразу три економічно, екологічно й соціально значимі проблеми:

1) зменшити затрати на ліквідацію наслідків забруднень земельних угідь
синтезованими хімічними речовинами, які застосовуються в сільськогос-
подарській діяльності людини;

2) сприяти попередженню деградаційних процесів у ґрунтах, які
виникають за інтенсивного ведення сільського господарства;

3) покращити стан здоров’я населення внаслідок уживання екологічно
чистої продукції.

Відповідно до Зaкону України «Про екологічну мережу України» [1]
проектування екомережі здійснюється шляхом розроблення регіональних схем
формування екомережі областей, а також місцевих схем формування екомережі
районів, населених пунктів та інших територій України.

Для надання завершеності процесу формування екологічної мережі на
місцевому рівні нaми пропонується здійснювати розробку проектів
землеустрою щодо формування землекористування екомережі територій
сільських, селищних і міських рад. Першим етапом формування
землекористування екомережі є аналіз та оцінка специфіки землекористування
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складових екомережі в межах адміністративних утворень за рядом позицій. 
Практично кожне адміністративне утворення з точки зору природної структури 
як одиниця, тою чи іншою мірою, штучна. Адміністративні утворення, як 
правило, не збігаються з природними межами, тому ні флористичні, ні 
синдинамічні критерії, незважаючи на їх природність та безумовну 
необхідність, не є достатніми. Тому формування землекористування, особливо 
сільськогосподарського і природоохоронного, необхідно здійснювати з 
урахуванням ландшафтних критеріїв. Вони є визначальними для комплексного 
аналізу природних умов адміністративних утворень і враховують як сукупність 
фізико-географічної інформації по землекористуваннях, так і дані щодо 
антропогенної трансформації їх земельних та інших природних ресурсів [2]. 

Структурні елементи формування землекористування територій 
природно-заповідного фонду, як складової частини екомережі, включають: 
землекористування основних територій та об’єктів природно-заповідного 
фонду, землекористування буферної території, землекористування 
відновлювальної території. Вони у своїй неперервній єдності утворюють 
землекористування екомережі, яке функціонально об’єднує осередки 
біорізноманіття в єдину регіональну та національну систему [3].  

Критеріями вибору землекористування основних територій та об’єктів 
природно-заповідного фонду є території найбільшої концентрації генетичного, 
видового, екосистемного і ландшафтного різноманіття, а також середовищ 
існування організмів, тобто території важливого біологічного і екологічного 
значення, добре інтегровані в ландшафті. 

Отже, основна мета формування національної екологічної мережі полягає 
у збільшенні площі природних територій до рівня, з одного боку, достатнього 
для забезпечення збалансованого використання і відтворення біотичних 
ресурсів, а з другого – адекватного екологічно-безпечному господарському 
використанню земель. 

Одним з результатів такого процесу має бути створення територіально 
безперервної системи природних ландшафтів, що утворює природний каркас 
екологічної стійкості території країни. 
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